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1. Aanleiding 1048524 
Het lid Koerhuis (VVD), lid Van den Hil (VVD), lid Van der Plas (BBB) en lid Stoffer Bijlage(n) 

(SGP) hebben Kamervragen gesteld over het bericht dat Meander opvanglocaties 1 

voor schipperskinderen sluit in Maasbracht, Nieuwegein, Lemmer en Terneuzen. 

2. Geadviseerd besluit 
Beslispunt: Bent u akkoord met de antwoorden op deze Kamervragen? 

NB: de vragen worden mede namens de Minister van Infrastructuur en Waterstaat 

beantwoord. Ze liggen parallel bij hem ook ter goedkeuring voor. 

3. Kernpunten 

Deze Kamervragen betreffen een artikel in de ‘Schuttevaer’ over de aankondiging 

van schippersinternaat Meander (zie ook haar eigen persbericht!) van de sluiting 

van haar locaties in Maasbracht, Nieuwegein, Lemmer en Terneuzen. 

Strekking van het onderliggende persbericht is tweeledig: 

e Meander heeft besloten haar schippersinternaten te gaan concentreren op 

drie locaties: Nijmegen, Zwolle en Zwijndrecht. Dit vanwege een 

teruglopend aantal kinderen op de schippersinternaten die de komende 

jaren zich zal voortzetten in combinatie met te hoge locatiekosten; 

e Dit betekent dat de internaten Maasbracht en Nieuwegein in 2024 sluiten, 

en Lemmer en Terneuzen in 2027. Dit is nog een voorgenomen besluit. 

De kern van de antwoorden komt erop neer dat de internaten nu nog verspreid 

zijn over heel Nederland, maar dat op bepaalde locaties het kindertal dusdanig 

laag is geworden dat het bedrijfseconomisch niet meer doelmatig is om een 

internaat op te houden. Het is aan de internaten zelf om deze beoordeling te 

maken en te besluiten over het sluiten van, of het verhuizen naar, een andere 

locatie van een internaat. VWS is met de internaten, en specifiek Meander, in 

gesprek over de problemen waar zij tegenaan lopen. In deze gesprekken nemen 

we ook het recent afgeronde KPMG onderzoek naar de normbedragen binnen de 
subsidieregeling mee. 

1 https://www.prokino.nl/stichting-meander-prokino/pers 
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4. Toelichting Datum 
5 juni 2023 

a. Draagvlak politiek Kenmerk 

De voorliggende Kamervragen zijn door de leden (VVD/D66/SGP) recent gesteld 

naar aanleiding van het commissiedebat Maritiem en zijn dan ook mede gesteld 

aan de minister van I&W. Eind juni volgt nog een Jeugddebat waarin mogelijk 

aanvullende vragen kunnen worden verwacht. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Negatieve publiciteit kan komen van (ontevreden) ouders, vertegenwoordigers 

van ouders en/of vertegenwoordigers van binnenvaartsector. Deze laatste betreft 

dan vooral de kleine binnenvaart, met varende gezinnen/eigenaars met 

doorgaans wat oudere en vervuilende schepen, waarvoor sterke krimp wordt 

verwacht door EU-milieuregels, Nederlandse milieueisen en markttucht op gebied 

van duurzaamheid. Voor hen is het van belang dat alles locaties waar nu 

schippersinternaten gevestigd zijn open blijven. De vraag is of dat gezien het 

dalende aantal schipperskinderen houdbaar is. 

c. Financiële en personele gevolgen 

Geen. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Geen. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Deze Kamervragen zijn afgestemd met FEZ/WJZ, en ook (ambtelijk) met het 

ministerie van I&W. Afstemming met de Minister van I&W verloopt parallel. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Geen. 

g. Toezeggingen 

Geen. 

h. Fraudetoets 

Geen. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare informatie in de colofon is onleesbaar gemaakt wegens 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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